

# 电商平台网售食品法律责任明确，史上最严新食安法10.1正式实施

内容来源：西安弈聪信息技术有限公司(<http://www.xaecong.com>)

关键词：电商平台,网售食品

内容概要：

10月1日起被称为史上最严食品安全法的《中华人民共和国食品安全法》(下称新食安法)将正式实施。新食安法即将走马上任,首次明确网络食品交易第三方平台的法律责任。如今很多人通过电商平台购买食品，卫生和安全如何保障？新修订的食品安全法对购物网站等...

正文：

10月1日起被称为“史上最严食品安全法”的《中华人民共和国食品安全法》(下称新食安法)将正式实施。新食安法即将走马上任,首次明确网络食品交易第三方平台的法律责任。

如今很多人通过**电商平台**购买食品，卫生和安全如何保障？新修订的食品安全法对购物网站等网络食品交易平台的法律责任作出明确规定：网络食品生产经营者必须持照经营,同时提供生产经营的第三方平台有审核经营者证照的责任,也就是说,以后对入网食品经营者要需做三件事:实名登记、明确责任、审查许可证。

现各大网络平台上卖的食品可谓鱼龙混杂,消费者在网购中买到不合格产品,大多数人只能吃哑巴亏,而新食安法将对网购食品监管乱的现象带来改变:消费者通过第三方平台购买食品其合法权益受到损害的,可以向入网食品经营者或者食品生产者要求赔偿,或由交易平台提供赔偿。《食品安全法》第148条规定：生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品，消费者除要求赔偿损失外，还可以向生产者或者经营者要求支付价款10倍或者损失3倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足1000元的，为1000元。此外，消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害，可以向经营者或者生产者要求赔偿。



网络食品交易第三方平台提供者必须对入网食品经营者进行实名登记，规定依法应取得许可证的，还应当审查相关许可证；如发现入网食品经营者有违法行为的，应当及时制止并立即报告所在地的食药监部门；发现严重违法行为的，需立即停止提供网络交易平台服务。

对于消费者在网购食品过程中的维权难、追责难等问题，新食品安全法规定：消费者有权向入网食品经营者或者食品生产者要求赔偿；不能提供入网食品经营者的真实名称、地址和有效联系方式的，由网络食品交易第三方平台提供者赔偿。

食品安全不仅关系到民众的身体健康、生命安全,而且关系到社会经济的稳定发展。史上最严《食品安全法》将在今年10月1日正式施行。该法落实责任更明晰、处罚更严厉，从根本上督促食品生产经营者全面提升责任意识和风险防范意识，努力做到食品安全隐患早发现、早预防、早处置，从源头起确保食品的安全，保障消费者的根本权益。食品生产经营者可通过食品安全速测仪提前实行自检，快速检测农药残留、重金属等项目以确保产品品质过关。该法的出台对规范食品市场秩序，促进行业健康发展大有裨益。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施

为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQI数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱:admin@xaecong.com